

# 泉州一小学上线专属表情包

16个表情包元气满满,令人眼前一亮;学生直呼:爱了爱了

形象「东东」



海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 余龙娥 文/图)“你好”“东门欢迎你”……泉州市鲤城区东门实验小学精心策划并倾力打造的首款校园IP表情包上周四正式上线,一经推出便在学校微信群中迅速走红。

这款表情包名为“元气满满的东东日常篇”,共16个。主角“东东”头戴一顶酷炫的坦克炮筒帽,耳朵上悬挂着坦克履带形状的耳机,将国防元素演绎得栩栩如生。东东身着东门实小校服,袖子和鞋子上装饰着鲤鱼图案的迷彩花纹,巧妙地融合了鲤城的文化特色,令人眼前一亮。

在美术课堂上,该校美术老师王铮铮指导学生创作军体拳动作的图画,其中六年(5)班的陈滢同学创作了一幅包含5个漫画角色练习军体拳的生动作品。这一作品激发了王老师设计一套东门实小独

有的IP表情包的构想。“鉴于微信在我们日常交流中的重要性,我期望通过这套表情包,师生和家长们能更进一步地认识东门实小的校园文化。”她表示,这一创意从构思到实现,仅用了一个月的时间。

16个身着东门实小校服的表情包角色生动地呈现了学校的独特文化。东东宛如一个情感丰富的淘气小精灵,时而笑容满面,时而顽皮异常,每一个表情都活灵活现。在表情包发布的同时,学校鼓励学生与这些表情包进行“破次元”的互动,学生们通过模仿这些表情包的神态和动作,传达了他们对表情包的喜爱之情。众多学生在见到这组表情包后,纷纷表达了自己的感受:“非常可爱!”“真是惊喜连连!”

据了解,鲤城区东门实验小学是国家级的国防



16个专属表情包

教育示范校。此次设计的表情包特意融入国防元素,旨在增强学生的国防观念。

“表情包人物实际上也是学校的吉祥物,我们通过趣味化的形象传播学

校的教育理念,更容易被学生所接受。这种生动有趣的方式增强了学校的互动性和凝聚力。”该校校长万媛媛表示,未来学校还将推出“东东”军体拳手办等系列校园IP产品。

## 中小学教师资格考试(面试) 12月7日至8日举行

海都讯(记者 黄晓燕)12月2日,记者从泉州市教育局获悉,福建省教育考试院日前发布2024年下半年中小学教师资格考试(面试)提醒,以确保考生顺利应试。根据安排,本次资格考试(面试)将于12月7日—8日举行。准考证打印权限于12月2日10:00开放,考生须登录中小学教师资格考试网的

报名系统(网址:http://ntce.neea.edu.cn/),根据提示下载PDF格式的准考证并打印。

考生应准确了解本人准考证上的考试时间和地点,提前做好出行路线规划,避免跑错考点、迟到或错过考试。考试期间,考生如出现身体异常情况,应及时向考试工作人员报告,并服从考点安排。

## 泉州职工医疗互助活动开展18年多 补助金额达4.1亿

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 黄丹萍)12月2日,记者从泉州市总工会获悉,泉州市总工会日前召开泉州市职工医疗互助年度工作会议,自2006年10月泉州市职工医疗互助活动开展至今,全市参加职工977.8万人次,补助22.2万人次,补助金额达4.1亿元。

“对首次参加职工医疗互助活动的企业职工实行减半政策”“积极推行线上线下相结合的方式,实现职工‘零距离、全天候、一站式、零跑腿’”“通过简化医疗互助申领程序、提升补助标准、实行线上申请审核办结,提供更优质、

便捷服务”“开展专项互助保障服务,为新就业形态劳动者免费赠送一年保障期的医疗互助”……现场,各县(市、区)总工会、泉州开发区工委、泉州台商投资区总工会进行交流发言。

与往年不同的是,2025年医疗互助实施办法在机关事业单位(国有企业)类医疗互助补助、非公企业类医疗互助补助等方面做了部分调整与完善。其中,新增慰问项目,职工在活动期内因公牺牲、见义勇为牺牲未产生医疗互助补助金的情况,给予慰问金补助。

## 金鸡电影节“文学与电影共创计划” 安溪作家的《故香》入选

海都讯(记者 陈丹萍 通讯员 刘婷婷)日前,“金鸡电影节·文学论坛”在厦门举行。论坛上,安溪作家林筱聆的《故香》从百部优秀文学作品中脱颖而出,成功入选金鸡电影节“文学与电影共创计划”,是福建省唯一入选此项计划的文学作品。

该计划从百部鲁迅文学奖及《小说选刊》获奖作品中,遴选出30部入围佳作,经中生代知名导演、编剧方刚亮、宁敬武、李睿珺等精心推选,最终,《空无一人》《月光草原》《雉戏》《骑鹅的凛冬》《总统套房》《瑞贝卡》《故香》《何秀竹的生活战斗》8部作品入选。

林筱聆的小说《故香》是一部以中国茶为主题的小说,讲述了3个茶叶世家在历史的长河中以不同的方式追逐自己梦想的故事。一杯中国茶,串联起漫漫的海上丝绸之路,也串联起了不同国家人们的味蕾。在一杯跨越150年的中国茶的故香里,爱与恨握手言和。

“《故香》就是茶香,在当今是一个非常抽象的体验,中国文化中有禅茶之道,可以作为电影表达很好的文本。”导演德格娜推介了林筱聆的《故香》,倡导在影像创作中平衡本土性与普适性,利用影像这一媒介促进多元文化的交流与理解。

## 知名IP品牌齐聚 感受“一街游古今”

文创产品、科技体验、数字展陈……泉州中山中路化身国潮街区

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 吴秋瑜 文/图)11月29日至12月1日,2024海丝泉州数字文创周在泉州古城举行,各地文创IP齐聚古城,国潮、非遗、数字文创、品牌IP场景,中山中路(打锡街—涂门街)化身国潮街区,让市民沉浸式感受“一街游古今”。

文创产品、科技体验、数字展陈……记者来到中山路见到,各类展位一字排开,不少市民和游客边走边逛,有的拿着产品认真端详,有的与摊主愉快交谈,十分热闹。抬头看,骑楼屋檐还趴着奶龙、故宫御猫,引得不少市民拍照打卡。

据悉,此次活动分为泉州“海丝文化”数字化场景体验区、福建数字科技服务企业应用体验区,共设有摊位29个,不仅有哔哩哔哩、顺丰、喜多多等知名企业,还有奶龙、御猫家族等知名IP品牌。

在“鲤物”文创摊位,冰箱贴、挂件、书签等融入闽南文化、古城元素的文化产品同样引人注目。“作为本土文创品牌,我们创作出了不少具有本土特色的IP形象,希望能借此向更多的人推广、介绍泉州文化。”泉州市鲤物文化创

意有限公司工作人员介绍,他们也曾多次参与到“泉州兔兔”“龙鲤鲤小青龙”等城市IP创作中,将生肖元素融合在地元素,使文创与传统产生新火花。

在福建源之宇宙文化传播有限公司的摊位,工作人员详细地为市民和游客介绍着公司自主研发的“宇宙大派对APP”。“我们以泉州为背景进行研发,是一个集数字空间、创作者中心、文创周边商城于一体的综合平台型APP,用户可以建立属于自己的虚拟形象,并且进行社群聊天。”该公司商务中心总监卫建强告诉记者,他们花费了两年时间进行研发,APP于12月1日正式上线。

“以前都没有机会可以一次性接触到这么多的数字IP,没想到来泉州旅游还能遇到这么有意义的活动!”来自浙江的游客小叶告诉记者,她们不仅参与了线上咖啡地图活动,还第一次体验了自助共享航拍,觉得十分新奇。

此外,来到“数字文创品牌应用体验区”,市民和游客还能感受文创魅力、科技力量,同时,在府文庙广场还设有多个集印章打卡点。



2024海丝泉州数字文创周在古城举行

### □相关新闻

## 超百个知名IP共同探讨 数字文创IP未来发展

海都讯(记者 柳小玲)11月30日,2024海丝泉州数字文创周IP授权对接会成功举行。超100个知名IP方及众多文化企业、创意团队、行业专家会聚泉州古城,共同探讨数字文创IP的未来发展,赋能产业高质量发展。

活动现场,领导、嘉宾与企业代表齐聚一堂,11家参会机构和企业代表逐一登台,推介IP项目,展示合作意向。鲤城区文旅局介绍了泉州古城蛇年生肖IP形象及授权事宜;匹克集团推介其IP项目,将中

华传统文化和泉州本土元素融入设计,展现其品牌的独特内涵。

2024年海丝泉州数字文创周IP授权对接会的成功举办,为IP企业和泉州本地制造业企业搭建了联系的纽带和沟通的桥梁。项目推介环节结束后,超50家本地企业参与了一对一洽谈,通过深入交流探讨,寻找合作机会,推动各类IP授权应用和产品的快速转化落地。

据悉,此次对接会是“2024海丝泉州数字文创周”系列活动之一。